

# Ο ΚΥΡΙΑΚΙΔΗΣ ΘΑ ΣΤΕΦΘΗ ΑΥΡΙΟΝ ΑΠΟ ΝΕΑΝΙΔΑΣ ΕΙΣ ΤΟ ΣΤΑΔΙΟΝ

## Η ΧΘΕΣΙΝΗ ΗΜΕΡΑ ΤΟΥ ΝΙΚΗΤΟΥ ΤΗΣ ΒΟΣΤΩΝΗΣ.- ΕΞΑΚΟΛΟΥΘΟΥΝ ΑΙ ΛΑΪ- ΚΑΙ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ.- ΕΙΣ ΤΟ ΓΗΠΕΔΟΝ ΤΟΥ ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΥ

ΟΙ συγκινητικές εκδηλώσεις του λαού για τον άφθαστο μαραθωνοδρόμο μας — τον θριαμβευτή της Βοστώνης Στέλιο Κυριακίδη συνεχίζονται με αφάνταστον ένθουσιασμό και θα εξακολουθήσουν ασφαλώς επί πολύ γιατί ο συμπαθής Κύπριος πρωταθλητής δεν είναι μόνον ένας υπέροχος αθλητής αλλά κι ένας αξιολάτρευτος άνθρωπος. Τον περίφημο άσσο μας τον γνωρίσαμε από τα πρώτα του δήματα στον αθλητισμό και μπορούμε να βεβαιώσουμε ότι δεν άλλαξε από τον χαρακτήρα του απολύτως τίποτε. Σεμνός, απλός και μετριοφρων ήταν πάντοτε κι όταν επέτυχε τις μεγαλύτερες. Βαλκανικές νίκες, κι όταν έθριαμβεύσε στους διεθνείς στίβους. Τώρα όμως που η μεγαλύτερη ξεμυαλιστρα όλων των ανθρώπων — η δόξα τον αγκάλιασε κυριολεκτικά με η' αύλα φτερα της πολλοί περιμέναν να ιδούνε έναν Κυριακίδη αλλαγμένο — έναν Αμερικάνο φορτωμένο από μεγαλεία πλούτη και δάξες. Πόσο όμως γελάστηκαν όταν είδαν προχθές το μεσημέρι τον καλοκάγαθο αυτόν άνθρωπο — κάθε άλλο παρά την εικόπωση πρωταθλητού δίνει ο Κυριακίδης στον πολύ κόσμο — να κατεβαίνει χαμογελαστός και πρόσχαρος, σαν ένα μεγάλο παιδί, από τ' αεροπλάνο — ο ίδιος κι' απaráλλακτος όπως τον ξέραμε χωρίς ούτε μία γραμμάτιο ή ένα καπέλλο. Αμερικανικό και να τρέχει να φιλήση όλους από ένθουσιασμό και συγκίνηση....

Γεμάτος κέφι, ζωντάνια και ψυχική ώμορφιά αταίριαχτη έκλαιγε απ' την χαρά του που ξανάβλεπε όλους αυτούς τους φίλους γνωστούς και αγνώστους — γιατί είναι περισσότεροι οι αγνώστοι φίλοι του Κυριακίδη — να τον έπειθησαν με τέτοια λαχτάρα κι' ένθουσιασμό. Δεν ήξερε πώς να ευχαριστήσει όλον αυτόν τον κόσμο και μ'ας θερμοπαρακαλούσε κατόπιν να εκφράσουμε τον ένθουσιασμό και την συγκίνηση του από τις στήλες της αγαπημένης του «Ακροπόλεως» που τον παρηκολούθησε στοργικά όπως μ'ας είπε, απ' τα πρώτα του αθλητικά δήματα όπως και τον άλλον θαυμάσιον συναθλητήν του τον δίδυμο αδελφό του στον στίβο τον Θανάση Ραγάζο και άλλους τους Έλληνες αθλητές.

### Υπόδειγμα αθλητού και ανθρώπου

Όποιοσδήποτε ίσως άλλος στη θέση του Κυριακίδη θα είχε μεθύσει απ' την δόξα της μεγάλης Νίκης όπως συνέβη με τόσους και τόσους άλλους πρωταθλητές. Αλλά όμως ο μεγαλύτερος απ' όλους έμεινε ο ίδιος απλός κι' απείριτος πραγματικά αθλητής στο σώμα, το πνεύμα και την ψυχή. Υπόδειγμα αληθινού τ'

Ιδιαίτερη συμπάθεια στη μαγειρική και χωρίς να είναι καλοφαγάς άρέσκειται να φροντίξη ο ίδιος το νοικοκυριό και το φαγητό του σπιτιού του. Έδοκίμασα προσωπικώς παλαιότερα την καζίνα του και μπορώ να βεβαιώσω ότι έχει μεγάλη τέχνη στην μαγειρική.

Έκείνο όμως το όποιον ήταν προχθές αποκαύση και για όσους άκουμα τον ήξεραν από κοντά τον Κυριακίδη ήταν η όμιλία του. Η Αμερική και τα δίκαια της Ελλάδος του έκαναν φαίνεται έξαιρετική πρόπονησι και στη γλώσσα του που συναγωνίζεται τώρα επικινδύνως σε ταχύτητα τα πόδια του... Κι' αυτό δεν είναι υπερβολή. Στην Αμερική μίλησε σε έκαστο τουλάχιστον συγκεντρώσεις για την ανάγκη βοήθειας της Ελλάδος ως και σ' αυτήν ακόμη την Βουλή της Πολιτείας της Μασσαχουσέτης όπου τον ώδηγησε ο Κυβερνήτης της. Έτσι μόλις είδε προχθές σ' ο Αεροδρόμιο ο Κυριακίδης τρία Αμερικανόπουλα που ήρθαν να τον χαιρετίσουν από.... κερτημένη ίσως ταχύτητα άρχισε να τους μιλάει ολόταχως στη γλώσσα τους — ξέρει πολύ καλά τα Αγγλικά ο Κυριακίδης για ι εργαζόταν μέχρι το 1933 ως υπηρέτης στο σπίτι του Αγγλου Διοικητού στην Κύπρο — και να τους με αφέρη τους χαιρετισμούς των παιδιών της Αμερικής στα Ελληνόπουλα.

Και τα λόγια του Κυριακίδη έχουν όλα ειρμό και ούσια που θα την ζήλευαν πολλοί ρήτορες της Βουλής. Γιατί ο Στέλιος είναι τετραγωνικά μυαλωμένος άνθρωπος κι' είναι πασίγνωστο ότι δεν τρέχει μόνο με τα



πλαίο — ο ίδιο; κι' απ' αλλού ος όπως τον ξέραμε χωρίς ούτε μία γραμμάτιο ή ένα καπέλλο "Αμερικάνικο και να τρέχει να φιλήση όλους από ένθουσιασμό και συγκίνηση....

Γερμάτο, κέφι, ζωτικότητα και ψυχή, κη ώμορφιά άταίριαχη έκλαιγε απ' η χαρά του που ξανάβλεπε όλους αυτούς τους φίλους γνωστούς και άγνωστους — γιατί είναι περισσότεροι οι άγνωστοι φίλοι του Κυριακίδη — να τον έπιφημοδόν με τέτοια λαχτάρα κι' ένθουσιασμό. Δεν ήξερε πώς να εύχαριστήσει όλον αυτόν τον κόσμο και μίς θερμωπαρεκαλούσε κατόπιν να εκφράσουμε τον ένθουσιασμό και την συγκίνηση του από "η στήλες της αγαπημένης του "Άκρο-πόλεως" που τον παρηκολούθησε στοργικά όπως μίς είπε, απ' τα πρώτα του αθλητικά δέματα όπως και τον άλλον θαυμάσιον σποραστήτην του τον διδυμο αδελφό του στον στίβο τον Θανάση Ραγάζο και όλων τους "Ελληνες αθλητές.

### Υπόδειγμα αθλητού και ανθρώπου

Όποιοσδήποτε ίσως άλλος στη θέσι του Κυριακίδη θα είχε μεθύσει απ' την δόξα της μεγάλης Νίκης δ, πως συνίθη με τόσους και τόσους άλλους πρωταθλητές. Αλλά όμως ο μεγαλύτερος απ' όλους έμεινε ο Γ. Διος απλός κι' απέριτος πραγματικάς αθλητής στο σώμα, το πνεύμα και την ψυχή, υπόδειγμα αληθινό.

... και να τους μεταφέρει τους χαιρετισμούς των παιδιών της "Αμερικής στα "Ελληνόπουλα.

Και τα λόγια του Κυριακίδη έχουν όλα έμφως και ουσία που θα την ήθελεσαν πολλοί ρήτορες της Βουλής. Γιατί ο Στέλιος είναι τετραγωνικά μυαλωμένος άνθρωπος κι' είναι πασιγνωστό ότι δεν τρέχει μόνο με τα



Το Παναθηναϊκόν Στάδιον κατά τη διάρκεια των Σχολικών "Αγώνων με δαφνηνής "Ολυμπίας από νεανίδες των "Αθηναϊκών γυμνασίων.

Σ. Π. ΑΥΛΩΝΙΤΗΣ.

### Ο Δήμαρχος Πειραιώς

Ο Δήμαρχος Πειραιώς κ. Χαρολαμπόπουλος απέστειλε χθές θερμόν χαιρετισμόν πρός τον Μαραθωνοδρόμον Κυριακίδη. "Ως ά κοινώθη έντός της εβδομάδος θα γινή διαβίωσις του Κυριακίδη εις τον Δήμον Πειραιώς.

"Ανω: Ο δοξασιμένος Μαραθωνοδρόμος μας, που γνώρισε τις μεγαλύτερες τιμές στην "Αμερική, στην καθημερινή του βιοπάλη ως εισπρακτωρ του ηλεκτρικού. "Αριστερά: Μία χθεσινή φωτογραφία του περιφήμου πρωταθλητού μας στο σπίτι του με την αθλητική στολή, με την όποιαν έτρεξε τον θριαμβευτικόν μαραθώνιον της Βοστώνης και μέσος των άπειρων κυπέλλων του, με τα όποια έχει τιμηθῆ

λείου ανθρώπου. Θα μπορούσε αν ήθελε, — και ποιός θ' αντίσπεκτο αν σε τέτοιο πειρασμό;— ά μείνη στην "Αμερική μήνες και χρόνια ίσως ακόμα όλόκληρα ζώντας σε τιμές, πλούτη και δόξες ά ελειώτες που του παρείχαν οι ξετρελαμένοι μαζί του "Αμερικάνοι. Προτίμησε όμως ο Στέλιος μας; την οικογένειά του και την πατρίδα του, την φτώχη αλλά φτωχική πατρίδα του με τ' άνεκτίμητα αίσθηματά της.

Οι αθληταί κι' οι φιλαθλοι που ξέρουν από κοντά τον άφθαστο μαραθωνοδρόμον μας δεν χρειάζεται τίποτα να πούμε. Τα λέμε όμως αυτά για τον πολύ κόσμο που δεν γνώρισε τον Κυριακίδη ως άνθρωπο — σπάνιο κι' άνεκτίμητο διαμάντι ήσυχής και ψυχικής ώμορφιάς στους χαλεπούς καιρούς μας. Τα πατριώτικα του λόγια που δεν σταμάτησε λεπτό να τα διαλαλεί και δεν κουράστηκε να τα θρονισφαναίνει είναι ένδεικτικά της ψυχραιμίας του άγνωστου Κυπρίου που δεν ξέρει από πολιτική και κόμματα και μόνο την "Ελλάδα έχει στο μυαλό και στην ψυχή του. "Εκλαιγε από συγκίνηση όποτε μιλούσε για την "Ελλάδα και για το κέρμα της άμοναίας που του ένεπιστεύθησαν απ' την "Υπερλατινική Δημοκρατία δημογινείς και έξοι. "Ήταν πάντα λαοφιλής κι' άξιαγάπητος για την σεμνότητα του, το αθλητικό του ήθος και την ικανότητα του ο Στέλιος Κυριακίδης. Τον γνώριζαν όμως μόνο οι φιλαθλοι κι' όχι ο πολύς ο λαός για την μεγάλη του αθή αξία. Τώρα όμως ο κόσμος πρέπει να μάθη ότι ο Κυριακίδης δεν είναι μόνο ο πρωταθλητής του κόσμου Μαραθωνοδρόμος αλλά και ένας τέλειος άνθρωπος, ένας άσος μάσιος οικογενειάρχης με πραγματική λατρεία στη γυναίκα του και στα παιδιά του — ένας έξαιρετικός νοικοκύρης που θα τον ζήλευσαν κι' οι καλλίεροι στο είδος του. Δεν έβλεπε την ώρα προχθές να τελειώσουν οι τελετές κι' οι δεξιώσεις για ν' αποτραδηγή ήσυγος στα σπιτάκι του με την γυναίκα του και τα παιδιά του στο ειδυλλιακό περιβάλλον της φιλοθέης όπου μένει με την οικογενειακή θαλπωρή που τόσο τον λατρεύει.

### Μαγειρεύει ο ίδιος...

"Ας σημειωθῆ επί τη εύκαιρία ότι ά ένδοξος μαραθωνοδρόμος μας έχει

πόδια αλλά περισσότερο με το κεφάλι.

### Ο δημοφιλέστερος "Ελλην

Χωρίς άμφιβολία ο Κυριακίδης είναι σήμερα ο δημοφιλέστερος "Ελληνας και ο άνθρωπος της ημέρας. Σπάνια ο "Ελληνικός λαός έζησε τέτοιες στιγμές έθνικής υπερηφάνειας σαν την προχθεσινή. "Ήταν ένα έθνικό λουτρό ή έπιστροφή του Κυριακίδη από εκείνα που είχαμε να ζήσουμε απ' τις δοξασιμένες μέρες των έθνικών μας θριάμβων στ' "Αλβανικά Βουνα. "Εκλαιγαν όλοι σαν παιδιά στο αντίκρουσμα του ήρωικού "Ελληνόπουλου και στο άκουσμα του πατριωτικού κηρύγματος του της συνάδελφώσεως.

### Η χθεσινή ημέρα του

Χθές το πρωί στις 11 το πρωί, κη της "Ηλεκτρικής "Εταιρίας έδειξώθη τον Κυριακίδη εις το κεντρικόν μέγισρον της όδου Κοραή.

Μεταξύ των συναδέλων του — είναι ως γνωστόν εισπρακτωρ της "Εταιρίας — ο θριαμβευτής της Βοστώνης έγινε άντικειμενον θερμωτατων έκδηλώσεων, του προσεφέρθη δέ ένα άσημένιο σερβίτιο κι' ένα χρυσό ρολόι.

Το άπόγευμα έξ άλλου έδειξώθη τον Κυριακίδη ο Παναθηναϊκός Λ. Ο. εις το γήπεδόν του όλιγον πρό του άγώνος της όμάδος του πρός τον Πανιώνιον. Ο πρόεδρος του Παναθηναϊκού κ. Κοζώνης μετά σύνταμον προσλαλιάν ένεχειρίσε εις τον Κυριακίδη άναμνηστικόν λάδαρον με τα "Ελληνικά χρώματα και τα του Παναθηναϊκού.

Ο πρωταθλητής μας άπήνησεν εύχαριστών και όνους, ότι ή νίκη του άήκει εις όλους τους "Ελληνες που τον έψύχωσαν εις την προσπάθειάν του. Κατόπιν ο Κυριακίδης άνήλθεν εις την έξέδραν όπου οι άθληταί τον άποθέσαν και κατήλθεν εις το γήπεδον διά να δώση το έναρκτηριον λάκισμα του άγώνος που έπηκολούθησε.

Την 9 μ. μ. σήμερα ο ΣΕΓΑΣ θα παραβήση γόδμα πρός τιμήν του Κυριακίδη εις τα έν εκτήρια του "Ομίλου "Αντισφαιριστών "Αθηνών.

Αόριον το άπόγευμα — ο θριαμβικός μαραθωνοδρόμος μας θα στεφθῆ εις